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V podstate celkový výsledok projektu DC4AC bude zameraný na vytvorenie a realizáciu funkčnej charakteristiky Regionálneho Centra pre Dvojité Kariéry - platformy spolupráce, ktorá bude poskytovať rámec pre spoluprácu všetkých zainteresovaných strán, informácie, príručky dobrej praxe, výskumné nástroje, špecializované, ako aj služby ako sú mentoring, e-learning, atď. V snahe uľahčiť dvojitú kariéru športovcom. Každý krok v rámci projektu predstavuje v blízkej budúcnosti dosiahnutie tohto výsledku. Pri pohľade z pohľadu inštitúcie, Regionálne Centrum pre Dvojité Kariéry bude mať nasledujúce misie:
· S cieľom uľahčiť vytvorenie regionálnej siete organizácií, ktoré majú za účel implementáciu na národnej úrovni usmernení EÚ o dvojitej kariére športovcov, poskytnúť nástroje potrebné pre zisťovanie systémových potrieb a očakávaní talentovaných a vrcholových športovcov, pokiaľ ide o ich vlastný odchod z kariéry;
· Na posilnenie dialógu medzi elitnými športovcami športové zväzy, športové kluby a združenia, ministerstvá, univerzity, odborné inštitúcie, zamestnávatelia, iné zainteresované strany; poskytovať pomoc pre absolventov všeobecného vzdelávania, aby mohli pokračovať v štúdiu na VŠ alebo v systéme vzdelávania a odbornej prípravy;
· Poskytovať pomoc pre športovcov a seniorov na vstup na trh práce; Aby sa stal zdrojom pre osvedčené postupy vzťahujúce sa na rôzne aspekty dvojitej kariéry športovcov;
· Aby slúžila stránka projektu www.DC4AC.sk ako fórum pre diskusiu o optimálnom spôsobe realizácie intervenčných plánov a usmernenia EÚ o dvojitej kariére; stať sa faktorom vzdelávania pre mladých športovcov, čo je ich právo ako európskych občanov.




